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Methodology
v 400 qualitative surveys

v 160 Eastern Freetown

v 120 Central Freetown

v 120 Western Freetown

v 51/49 gender split

v 10 data collectors

v Boots on the ground

v Electronic data capture

v Margin of Error: +/- 4.9%



Vaccine Awareness and Uptake in Freetown

Vaccine awareness is increasing 12% said they have taken at least one dose 

54%

89%

March July

88%

8.5%

3.5%

I have not yet taken the
vaccine

I have taken the first
dose

I have taken both doses



Why People Take Vaccines in Freetown?

46%

17%

17%

8%

8%

4%

Afraid of catching COVID

It was compulsory for me to take it

I believe I have a duty to protect myself and others

I saw a friend/family take it

A friend/family member was sick/died of COVID

My doctor/nurse



Rationale for Low Vaccine Uptake in Freetown

33%

23%

10%

10%

9%

4%

4%

3%

3%

I had no time or don’t know where to get it

Afraid of side effects/some people sick and die after
vaccination

I am below the stipulated age

No point taking a vaccine, I'll just follow
precautions

COVID is a hoax or not a serious threat

Pregnant/suckling mother/ have other illnesses

My family is against the vaccine

No confidence in the vaccine

Refused to answer



Vaccine Resistance/Hesitancy in Freetown

88%

38.3% 38%

24%

Have not taken vaccine Are willing to take
vaccine

Will never take a
vaccine

Undecided/Unsure



Rationale for Never Taking COVID Vaccine

29%

13%

12%

12%

11%

8%

5%

4%

4%

3%

I’ve seen people sick and some dying after taking the …

No point taking the  vaccine. I'll just follow the…

No confidence in the vaccine

COVID is a hoax/not a serious threat

I have not had time or don’t know where to get it

I am below the stipulated age

My parent/partner/family is against the vaccine

Afraid of side effects

Refused to answer

Because of my  medical condition



Contact:

´SierraPoll is a professional public polling unit at the
Institute for Governance Reform (IGR). We provide real-
time public opinion, analytics and advisories based on
rigorous scientific polling methods. The market for
Sierrapoll’s services is both the public and private sector,
with a strong interest in offering services to the substantial
non-profit sector operating within Sierra Leone.

´Contact us at: www.sierrapoll.com, (+232) 790509509 &
(+232) 78399388 or 31A Wilkinson Rd, Freetown, Sierra
Leone


